

制定新规划 禁止乱归化

国际田坛对雇佣军现象说“不”

雇佣兵不仅在战场上比较常见,如今的体育场同样如此。就如同外来入侵物种一般,伴随着卡塔尔、巴林、阿联酋等西亚土豪国家归化诸多非洲运动员。在以个人项目为主的田径项目上,一大批归化运动员正在撼动着亚洲体育生态的平衡,这一行为也引发了巨大的争议。近日,国际田联宣布,禁止运动员随意更改国籍代表其他国家参赛。在亚洲范围,这项即将出台的新政对中国田径是个利好消息。

近年来,一些国家为了快速提高体育成绩,在重要赛事中拿奖牌,纷纷以优厚的政策吸引发达国家选手加盟。肯尼亚不少优秀的中长跑选手在更改国籍后,成了卡塔尔和巴林选手。国际田坛最著名的更改国籍事件,是2003年肯尼亚人沙辛加入卡塔尔国籍,随着姓名的改变成为当地公民。据统计,在2014年仁川亚运会田径比赛的22项个人赛事中,有14名非洲裔运动员赢得奖牌。

2005年国际田联曾经表示,容许在3年内没有代表任何国家和地区协会参赛的选手在变更国籍后,代表新的国家和地区田径协会。正是这一政策造成雇佣军现象在一些国家泛滥,引起了广泛争议。国际田联执委、非洲田联主席、来自喀麦隆的马尔博姆评价说:“非洲成为了一个有才能选手的拍卖市场,很多年轻人没有理解,他们失去自己国籍的重大意义是什么。”

现任国际田联主席塞巴斯蒂安·科是现行“国籍更改政策”坚定的反对

者之一。去年里约奥运会期间,对于出现在田径场上的多达85名更改国籍运动员现象(其中有12人代表巴林参赛),塞巴斯蒂安·科就直言田径运动员归化事宜亟须重新考量。在最近的国际田联会议上,以塞巴斯蒂安·科为首的高层终于对近年来越刮越猛的田径选手归化风潮说“不”。

在刚刚结束的第208届国际田联理事会会议上,与会各方一致同意将废止2005年公布的“国际田联国籍变更条款”,全面收紧选手更改国籍政策,禁止随意更换国籍,尤其是因经济利益改换门庭的选手参加国际田联赛事以及奥运会、各洲际大赛等。也有消息说,国际田联将容许16岁以前变更国籍的选手参赛,不过有人认为,应该将这一年龄标准降得更低。

目前,国际田联已经冻结了所有国籍转换申请,不过此前已进入流程的15项国籍转换申请并不受此影响。此外,今年8月进行的伦敦田径世锦赛上,也将推出更为严格的选手国籍审查标准。

在亚洲田坛,国际田联的这一新政将会对西亚的田径引援政策造成打击。对中国田径而言,如果西亚雇佣军现象被遏制,中国田径在短跑、跳高等方面的优势就会显露出来,在亚洲范围田径赛事中将有望领先。

本报记者 厉苒苒



《感动中国》被感动

中国女排获“致敬”

2016《感动中国》年度人物颁奖盛典近日举行,中国女排获得特别致敬奖。身着中国女排队服的郎平,率领弟子魏秋月和林莉来到现场领奖(见上图 本版图片 CFP)。

里约奥运赛场上,中国女排姑娘们团结一致,一路过关斩将,时隔12年重夺奥运冠军。女排精神拼搏激励了亿万中国人。

主持人问到魏秋月和袁灵犀的喜悦,魏秋月带着幸福的笑容回答道:“去年圣诞节的时候收获了求婚,准备在2017年底,可能会有好事。”白岩松将问题抛给了郎平,郎平说:“我觉得他们的动作太迟缓了。”

说到林莉,白岩松介绍说她特别不容易。林莉是福建人,父母却在贵州务工。林莉对着镜头动情说道:“我想对爸爸妈妈说,我觉得我能一步一步走到今天,离不开他们在身后对我的鼓励和栽培。”

郎平致词:“我在中国的排球战线上已

经走过了30多年,这么多年来,中国女排都是非常幸运的。除了我们自身的努力之外,我觉得所有的球迷,都给予了我们巨大的支持和包容,包括在低谷的时候,也是一如既往鼓励我们。借着这个机会,感谢他们一路的关心和陪伴。我们中国女排还是一个非常年轻的队伍,希望队员们能继续努力,继续创造女排的辉煌。”

在《感动中国》颁奖典礼上,中国女排得到了《感动中国》组委会的特别致敬,其原因就是在里约奥运会上,女排在逆境中的奋起感动了无数国人。在小组赛仅列第四的情况下,中国女排终于将心里憋的一口气打了出来,最终夺冠。球迷调侃:中国女排把全国人民打哭了。

能够得到“感动中国”的特别致敬,说明中国女排的表现确实震撼了国人,得到这个奖项当之无愧。 本报记者 李京红

上海男排再胜八一 进军决赛指日可待

本报讯(记者 李京红)全国男排联赛昨天进行了半决赛第二回合比赛,上海金色年华男排以3比0(25比18,25比22,25比21)战胜八一队,总比分以2比0领先,挺进决赛仅一步之遥。

上海男排客场挑战八一队,双方均派出全部主力出战。从三局比赛看,上海男排优势明显,无论进攻、拦网还是防守,都比对手高

了一个档次。两名外援格罗泽和孔蒂的大力跳发,给对手造成很大的威胁。由张哲嘉和陈龙海组成的副攻双塔组合,快攻迅雷不及掩耳,堪称一绝,拦网同样虎虎生威。整场比赛,主攻手戴卿尧和接应格罗泽均得到13分。

在另一场半决赛中,北京队虽然遭遇四川队阻击,但仍以3比1战胜对手,同样以2比0的大比分领先。

2016年体彩销量创新高

本报讯 近日,财政部公布了一组全国彩票销售数据。2016年1月至12月,全国共销售彩票3946.41亿元,同比增加267.57亿元,增长7.3%。其中体育彩票销售1881.49亿元,同比增加217.76亿元,增长13.1%。在竞彩和乐透型游戏的“带领”下,体育彩票销量创历年新高。

2016年全年,体彩乐透型游戏销售980.87亿元,同比增加46.15亿元,增长4.9%;竞猜型游戏销售764.90亿元,同比增加175.65亿元,增长29.8%;即开型游戏销售135.64亿元,同比减少4.07亿元,降低2.9%;视频型游戏销售789万元,同比增加218万

元,增长38.2%。

2016年,竞猜型游戏是体彩销量增长的主力军,贡献了体彩乃至全国彩票销量的大部分增量。与往年尤其是世界杯年相比,竞彩各月销量更平均,销量超过10亿元的周数达44周,竞彩已从彩民的“节日大餐”变为“家常便饭”。 (文彬)



扫一扫添
加新民体育微
信公众账号



仁川亚运会
男子100米决
赛中输给奥古
诺德(右,代
表卡塔尔参赛)
的中国选手苏
炳添(左),赛
后直言这样
的竞争
“并不公
平”。

环球马术冠军赛开票

本报讯 上海浪琴环球马术冠军赛,今年再次与五一小长假完美“邂逅”,比赛将于4月28日至4月30日在洪山路雪野路(中华艺术宫正南)马场再度上演,赛事票务销售今天正式启动。今年赛事票价作了较大幅度的调整,让马迷朋友们以更“走心”的价格,欣赏到国际顶级马术障碍赛的饕餮盛宴。

上海浪琴环球马术冠军赛是国际马术联合会旗下五星级别的马术障碍赛,同时也是中国大陆有史以来举办的级别最高、国际

影响力最大、观赏性最强的马术赛事,2014年至2016年已连续成功举办三年,今年上海浪琴环球马术冠军赛推出价格更“亲民”的亲子票,亲子套票560元起售,包含1张成人票+1张儿童票。三口之家也可选择加购一张全新定价的成人票(380元起售),而最高规格亲子套票也不足千元。目前官方售票已经开始,具体票务信息请关注久票网(www.jusstickets.com)或者拨打962123。(佳俐)

收视
指南

上视五星体育频道、央视五套今天19时30分将转播CBA山东与上海比赛实况。